
 

Trasa 14 

Do Neukirchenu a pak podél hranice 

Neukirchen 



Vypravíme se k sousedům, ale většinou  se budeme držet v blízkosti hranice  



Statistika 

Statistika 

Od autobus. nádraží vyjedeme 
směrem na Sv. Kateřinu. Za první 
vesnicí, Skelnou hutí, odbočíme 
doleva. Jedeme lesem po 
neznačená cestě až přijedeme 
na rozcestí Pod Hraničářem. 
Napojíme se na cyklotrasu č. 
2049 a pokračujeme po ní až do 
Zadních Chalup. Odtud 
pokračujeme po cyklotrase č. 
2055 až na státní hranici. Asi po 
1,2 km odbočíme doprava na 
trasu C1. Jedeme po ní asi 2,5 
km a ocitneme se na hlavní 
silnici.  



Odbočíme doleva a po 400 m doprava. Stále 
sledujeme trasu C1. V obci Spandlberg zatočíme 
ostře vpravo a po příjemném klesání se na 
křižovatce dáme vlevo. Po chvíli už projíždíme 
obcí Vorderbuchberg a téměř na jejím konci 
odbočíme vlevo, dolů do Neukirchenu.  
Objedeme kostel a jsme na hlavní silnici. Přímo 
proti nám uvidíme na louce křížovou cestu, 
vedoucí ke kapličce. Můžeme sesednout a vydat 
se pěšky po této cestě, nebo se dát po hlavní 
vlevo, na první křižovatce vpravo a pak zase 
vpravo, abychom se dostali za kopec.  Neukirchen 

Kaple u obce Vorderbuchberg 

Právě v místě, kde se cesta, vedoucí kolem 
kapličky, spojí za horizontem s asfaltkou, 
začíná totiž jakási zážitková trasa nazvaná 
“KLANGWEG“ a pokračuje směrem 
doprava.  Více se o ní dozvíte v 
“Turistických zajímavostech“. Vrátíme se 
zpět ke kostelu a pokračujeme po trase C3 
směrem na Hinterbuchberg.  V další obci 
Warzenried se na křižovatce dáme doprava 
a po cyklotrase C3(EV 13) jedeme až 
k hranici.  



Na křižovatce odbočíme doprava a cestou na 
jejímž kraji jsou hraniční patníky dojedeme 
k hraničnímu přechodu Všeruby. Hned za 
bývalou celnicí  odbočíme doprava na 
panelovou cestu a jedeme zase podél 
hranice, tentokrát ale už po české straně. 
Dojedeme až na cyklotrasu 2050, odbočíme 
doleva na Fleky a přes Chudenín pokračujeme 
do Nýrska. 
 

Směrovky 

Jeden z objektů na trase „Klangweg“ 

Turistické zajímavosti 
 
Neukirchen 
 
Poutní kostel Narození Panny Marie je  
vidět z dálky a na začátku obce vítá návštěvníky mnoha poutí 
po celý rok. Od 9. května 1990 každoročně přicházejí k Matce 
Boží také čeští poutníci v pestrých chodských krojích. 
V kostele je umístěn cenný zlacený oltář s obrazem z 15. 
století.  



Kaple sv. Anny 
Roman Sigl vypráví v souvislosti se vznikem kaple sv. Anny nádhernou pověst o těžce nemocné české dívce Barboře, které se při 
pouti v roce 1610 zjevil léčebný pramen. Dívka pramen nalezla, voda z pramene ji navrátila zdraví. Nad pramenem byla později 
vystavěna osmistěnná kaple.  
Františkánský klášter 
Klášter byl vystavěn v letech 1658/59 jako důsledek vzrůstajícího zájmu poutníků o mariánský obraz. 
Klášterní kostel, který byl přistaven bezprostředně k zadní stěně oltáře, tvoří spolu s poutním kostelem jeden celek. Část kláštera 
tvoří „ Dům sadby“, přeshraniční poutní středisko a středisko setkání a vzdělávání v životním prostředí. Nachází se zde výstava umění 
vosku životního díla požehnané výtvarnice Annemarie Filzmann-Kerschensteiner. Nedávno byla znovuotevřena klášterní zahrada 
Františkánů, která je přístupná veřejnosti s průvodcem. Individuální prohlídka každý čtvrtek odpoledne od 16 hodin od května do 
října trvá cca 1 hodinu. Prohlídky pro skupiny lze domluvit v Turistickém informačním středisku. 
Poutní pramen 
na náměstí před radnicí. V roce 1995 vytvořil výtvarník Alfons Bauernfeind. 
 
Poutní muzeum 
bylo otevřeno 11. a 12. června 1992 v bývalém pečovatelském zámku, zvaném také Mikulášův dům. V přízemí jsou umístěny 
historické expozice, 1. a 2. patro ukazuje vše o poutích. Jedna místnost je věnovaná Rothenbaumerům.  
Nové Muzeum na radnici 
otevřené každou 1. neděli v měsíci od 10:30 do 11:30 hod. 
Umrlčí prkna, Boží muka, kaple 
Jsou po celé krajině důkazem hluboké zbožnosti lidu. Umrlčí prkna dnes připomínají drahé zesnulé. Dříve se stavěly na místa, kde 
rychle setlela, protože lidé věřili, že když se rozpadne takové prkno, rozplyne se i duše zesnulého. 
2 mohutné lípy 
před radnicí vrhají své stíny na náměstí. Traduje se, že jsou staré téměř 400 let. 
Klangweg 
V úseku několika set metrů bylo, podél cesty, vybudováno celkem sedm zastavení, jakýchsi  altánků, v kterých se ukrývají rozličné, 
jednoduché hudební nástroje. Ty vlastně představují, z hudebního pohledu, různé světové kultury. Tak zde najdeme např. čínský 
gong, africký xylofon a nebo nádherný nástroj, jakýsi otočný válec, po jehož obvodu jsou napnuté struny, připomínající svým zvukem 
indický sitár. Ke každému nástroji je připojena informace o jeho původu a významu, pochopitelně i v češtině. Rozhodně stojí za to si 
celou trasu projít a dopřát si před další cestou tento příjemný zážitek. 


